
Η  ΔΟΔ  και  η  ΕΣΗΕΑ  για  τη
δολοφονία  της  Παλαιστίνιας
συναδέλφου Shireen Abu Akleh
Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ, οι δημοσιογράφοι της Αθήνας
μαζί  με  τους  600.000  συναδέλφους  τους  από  150  χώρες  του
κόσμου, μέλη των 187 ενώσεων που εκπροσωπούνται στη Διεθνή
Ομοσπονδία  Δημοσιογράφων,  θρηνούν  την  απώλεια  της  έγκριτης
Παλαιστίνιας συναδέλφου, Shireen Abu Akleh, η οποία έχασε τη
ζωή  της  εν  ώρα  καθήκοντος,  καλύπτοντας  επιχειρήσεις  του
ισραηλινού στρατού στη Δυτική Όχθη.
Ακολουθεί η ανακοίνωση της ΔΟΔ:

«Παλαιστίνη: Δολοφονήθηκε δημοσιογράφος του Al Jazeera στην
κατεχόμενη Δυτική Όχθη

 

Η δημοσιογράφος του Al Jazeera Shireen Abu Akleh έπεσε νεκρή
από πυρά του ισραηλινού στρατού, ενώ κάλυπτε επιδρομή στην
κατεχόμενη πόλη Τζενίν της Δυτικής Όχθης, το πρωί της 11ης
Μαΐου.  Η  Διεθνής  Ομοσπονδία  Δημοσιογράφων  (ΔΟΔ)  καταδίκασε
σθεναρά  αυτήν  την  τελευταία  στοχευμένη  δολοφονία  ενός
Παλαιστίνιου  εργαζόμενου  στα  μέσα  ενημέρωσης  και  έχει
δεσμευτεί  να  προσθέσει  τη  δολοφονία  στην  καταγγελία  που
κατατέθηκε  στο  Διεθνές  Ποινικό  Δικαστήριο  (ΔΠΔ),  η  οποία
περιγράφει λεπτομερώς τη συστηματική στοχοποίηση Παλαιστινίων
δημοσιογράφων.

Η Abu Akleh ήταν ένας από τους πρώτους επιτόπιους ανταποκριτές
του Al Jazeera, που εντάχθηκε στο δίκτυο το 1997. Χτυπήθηκε
από σφαίρα ενώ κάλυπτε ισραηλινές επιδρομές στην πόλη Jenin,
στην κατεχόμενη Δυτική Όχθη.
Αφού  πυροβολήθηκε,  μεταφέρθηκε  στο  νοσοκομείο  σε  κρίσιμη
κατάσταση και πέθανε αμέσως μετά, δήλωσαν δημοσιογράφοι του
Παλαιστινιακού Υπουργείου Υγείας και του Al Jazeera.
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Ο  ισραηλινός  στρατός  απέδωσε  τον  θάνατό  της  στα  πυρά
παλαιστινιακών  δυνάμεων  εν  μέσω  σύγκρουσης  με  Ισραηλινούς
στρατιώτες. Ωστόσο, ο επικεφαλής του γραφείου του Al Jazeera
στη  Ραμάλα,  Ουαλίντ  αλ-Ομάρι,  δήλωσε  ότι  δεν  υπήρξε
πυροβολισμός  από  Παλαιστίνιους  ένοπλους.
Το Συνδικάτο Παλαιστινίων Δημοσιογράφων (PJS) δήλωσε ότι αυτό
το έγκλημα ήταν «εσκεμμένο και σχεδιάστηκε προκειμένου να τη
δολοφονήσει».
«Υπάρχουν μαρτυρίες από τους δημοσιογράφους που ήταν μαζί της
όταν σκοτώθηκε, οι οποίοι λένε ότι κινούνταν ομαδικά, όλοι
έφεραν  τη  δημοσιογραφική  ένδειξη  PRESS  και  αναγνωρίστηκαν
σαφώς όταν πυροβολήθηκαν από Ισραηλινούς ελεύθερους σκοπευτές.
Ήταν η μόνη ομάδα στο σημείο. Δεν υπήρξαν διαδηλωτές ούτε
ανταλλαγή πυρών», ανέφερε σε ανακοίνωσή του το σωματείο.
Τα βίντεο της επίθεσης δείχνουν ότι η Abu Akleh πυροβολήθηκε
στο  κεφάλι,  δήλωσε  η  δημοσιογράφος  του  Al  Jazeera,  Nida
Ibrahim.
«Αυτό που γνωρίζουμε προς το παρόν είναι ότι το παλαιστινιακό
υπουργείο υγείας ανακοίνωσε τον θάνατό της. Η Shireen Abu
Akleh  κάλυπτε  γεγονότα  που  εκτυλίσσονταν  στη  Τζενίν,
συγκεκριμένα  μια  ισραηλινή  εισβολή  στην  πόλη,  η  οποία
βρίσκεται  στα  βόρεια  της  κατεχόμενης  Δυτικής  Όχθης,  όταν
χτυπήθηκε από μια σφαίρα στο κεφάλι», είπε η Ιμπραήμ, μιλώντας
από  την  παλαιστινιακή  πόλη  Ραμάλα.  «Όπως  μπορείτε  να
φανταστείτε, αυτό είναι ένα σοκ για τους δημοσιογράφους που
συνεργάζονται μαζί της». Ήταν μια «αξιοσέβαστη δημοσιογράφος»,
πρόσθεσε.
Ο παραγωγός του Al Jazeera, Ali Samoudi, πυροβολήθηκε επίσης
στην πλάτη με πραγματική σφαίρα. Η κατάστασή του φέρεται να
είναι σταθερή.
Ο Giles Trendle, διευθύνων σύμβουλος του Al Jazeera English,
δήλωσε ότι το δίκτυο είναι «συγκλονισμένο και θλιμμένο» από
τον θάνατο της Shireen Abu Akleh και ζήτησε διαφανή έρευνα για
τη δολοφονία της.
“Ως  δημοσιογράφοι  προχωράμε.  Η  αποστολή  μας  είναι  να
προχωρήσουμε μπροστά. Δεν θα σιωπήσουμε παρά τις προσπάθειες
να  μας  φιμώσουν”,  είπε  ο  Trendle.  “Αποστολή  μας  είναι  να



συνεχίσουμε να ενημερώνουμε τον κόσμο για το τι συμβαίνει. Και
αυτό είναι πιο σημαντικό από ποτέ”.
Η  ΔΟΔ  υπέβαλε  πρόσφατα  καταγγελία  στο  Διεθνές  Ποινικό
Δικαστήριο (ICC), υποστηρίζοντας ότι η συστηματική στοχοποίηση
από  το  Ισραήλ  προς  δημοσιογράφους  που  εργάζονται  στην
Παλαιστίνη  και  η  αποτυχία  του  να  διερευνήσει  σωστά  τις
δολοφονίες  εργαζομένων  στα  μέσα  ενημέρωσης  ισοδυναμούν  με
εγκλήματα πολέμου.
Ο Γενικός Γραμματέας της ΔΟΔ Anthony Bellanger δήλωσε: “Ενώ 
συνεχίζουμε  να  ενημερωνόμαστε  με  τις  πλήρεις  λεπτομέρειες
αυτής της φρικτής δολοφονίας, οι μαρτυρίες δημοσιογράφων που
ήταν μαζί της όταν σκοτώθηκε δείχνουν ότι πρόκειται για άλλη
μια  σκόπιμη  και  συστηματική  περίπτωση  στοχοποίησης
δημοσιογράφου. Για ακόμα μια φορά, δημοσιογράφοι που φορούσαν
γιλέκα με σαφή ένδειξη PRESS, στοχοποιήθηκαν από Ισραηλινούς
ελεύθερους  σκοπευτές.  Δεν  ήταν  δίπλα  σε  διαδηλωτές,  δεν
αποτελούσαν απειλή – έχουν στοχοποιηθεί για να τους αποτρέψουν
από την αποκάλυψη της αλήθειας για την ισραηλινή δράση στην
Τζενίν».
«Θα  επιδιώξουμε  να  προσθέσουμε  αυτή  την  υπόθεση  στην
καταγγελία  που  υποβλήθηκε  από  τη  ΔΟΔ  στο  Διεθνές  Ποινικό
Δικαστήριο,  όπου  περιγράφεται  λεπτομερώς  η  συστηματική
στοχοποίηση.  Εάν  απαιτούμε  δικαιοσύνη  για  τη  ρωσική
στοχοποίηση  Ουκρανών  δημοσιογράφων,  πρέπει  να  απαιτήσουμε
τερματισμό και δικαιοσύνη και για την ισραηλινή στοχοποίηση
και τις δολοφονίες Παλαιστινίων δημοσιογράφων».
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